Производство в краткосрочном периоде.

1. В краткосрочном периоде фирма изменяет только количество используемого труда; остальные факторы производства остаются неизменными по объему. Пусть при затратах 8 единиц труда средний продукт труда (АРL) равен 40, а предельный продукт девятой единицы труда (МРL) равен 60. Определите величину общего продукта при затратах 9 единиц труда.
2. Решите задачи:

а) APL(10)=2.8  APL(11)=3  MPL(11)=?
б) TP(99)=300  MPL(100)=2 APL(100)=?
в) APL(51)=1  MPL(51)=3  TP(50)=? APL(50)=?

3. Зависимость количества выпускаемой продукции от количества труда задана как 
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а) Чему равняется  TP(4)? TP(3)?  примечание: 
[image: image2.wmf]31.73
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б) Рассчитайте MPL(4) двумя способами:

- по формуле 
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- по формуле 
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Чем вы объясните различие в полученных результатах?  Объясните различие результатов с помощью графика.

4. Как на нижеприведенном графике можно показать средний и предельный продукты, соответствующие количеству труда, равному L0?


5. В настоящий момент времени, при данном количестве персонала, у фирмы предельный продукт труда равен 0,6, а средний продукт труда равен 0,8. Увеличится или уменьшится средний продукт труда при увеличении численности персонала? Обоснуйте Ваш ответ.

(Считаем, что фирма действует в краткосрочном периоде и может менять только количество персонала)
6. Производственная функция, описывающая технологию производства мороженого, имеет вид: Q = f (х1, х2) = 600 · х12 · х22 – х13 · х23, где х1 – количество первого фактора, х2 – количество второго фактора, используемых в производстве мороженого (х1, х2 > 0); Q – количество мороженого, выпускаемого за определенный период времени. Предположим, что в данный момент времени затраты второго фактора производства являются фиксированными, причем х2 = 10.

а) Как в этом случае будет выглядеть производственная функция? Чему равен объем выпуска мороженого при использовании фирмой 10 ед. первого фактора производства?

б) Напишите функцию среднего продукта (АРх1) и объясните ее экономический смысл. Определите, какое количество первого фактора следует использовать фирме, чтобы средний продукт был максимальным. Найдите максимальное значение среднего продукта.

в) Напишите функцию предельного продукта (МРх1) и объясните ее экономический смысл. Какое количество первого фактора следует использовать фирме, чтобы достичь максимально возможного объема выпуска? Каково будет это максимальное значение? Чему при этом равен предельный продукт?

г) Какое количество первого фактора следует использовать фирме, чтобы предельный продукт был максимальным. Чему при этом равны предельный и средний продукты? Чему будет равен предельный продукт при затратах первого фактора, максимизирующих значение среднего продукта? 

д) Охарактеризуйте взаимосвязь между средним и предельным продуктами переменного фактора производства. Покажите эту взаимосвязь на графике.

7. Технология производства описывается производственной функцией: у(x1, x2) = x1α · x2β , где 0 < α < 1, 0 < β < 1; x1 – количество первого фактора производства, x2 – количество второго фактора производства, y – объем выпуска; причем x1, x2, y > 0. Покажите, что предельный продукт каждого из факторов производства является положительной величиной (МРi > 0 [image: image5.wmf]"

 i = 1, 2) и убывает при увеличении затрат данного фактора и неизменном количестве другого фактора.
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